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 La méthodologie 
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 Méthodologie 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 

 
Etude réalisée pour : 

 
Le Journal du Dimanche 

 
Echantillon  

 
Echantillon de 925 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

 
Dates de terrain Du 20 au 21 Juillet 2006 
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Le commentaire du sondage 
par Jean-Luc Parodi(*) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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L’avantage des chutes record d’impopularité, c’est qu’on ne peut que remonter dès que se 
déplacent les enjeux. Il y a un mois, les deux têtes de l’exécutif enregistraient leurs plus bas 
niveaux de satisfaction depuis leur arrivée respective au pouvoir. La nouvelle enquête Ifop-
JDD, réalisée en pleine crise libanaise – et après l’intervention du 14 juillet – accorde au 
Président une remontée exceptionnelle (+11) et à son Premier ministre une hausse de moitié 
(+5). 
 
 
! Le Président dans ses rôles : apaisement, Zidane, Liban. Avec 38% de satisfaits (+11) 

mais encore 61% de mécontents (-9), Jacques Chirac retrouve ses niveaux de début 
d’année avant la crise du CPE. Sa remontrée est principalement due aux sympathisants de 
droite (UMP +14, UDF +12, FN +17) chez lesquels il avait particulièrement baissé le mois 
dernier. A écouter les personnes interrogées, on discerne trois causes dont l’empilement 
donne l’explication de ce spectaculaire redressement. 
En premier lieu, une disparition des principales raisons de mécontentement : « Les grands 
conflits du CPE sont passés ». On ne parle plus de l’affaire Guy Drut. Clearstream est à 
peine mentionné. Bien sûr, la Coupe du monde est passée par là : « Avec la Coupe du 
monde, on n’entend plus parler de politique, on a l’impression que tout va bien ». Cet 
apaisement, auquel s’ajoute une sorte d’indulgence de fin de mandat (« Comme il va 
arriver à la fin de son mandat, je ne vois pas pourquoi je serais plus mécontent »), 
explique probablement pour un gros tiers la remontée présidentielle. 
Ensuite, la mise en scène de cet apaisement, le triple retour du Président qu’on accusait 
d’être lointain, à travers ses deux interventions télévisées et sa proximité médiatique avec 
l’équipe de France et Zidane (« Ses interventions avec Zidane, il remonte son image »). 
Enfin, et sans doute surtout, la crise libanaise a remis au premier plan la dimension 
internationale du rôle présidentiel : « Sa politique extérieure m’a fait changer d’avis », dit 
expressément un sympathisant UMP. Un autre assure : « Il a repris la France en main ». 
Ainsi, sa position dans le drame du Proche-Orient lui permet de « retrouver un peu d’aura 
sur le plan international » et réveille des souvenirs anciens : « Je trouve qu’il sait prendre 
de bonnes décisions en matière de politique extérieure : pour l’Irak, heureusement qu’il 
était là ». 
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! Le Premier ministre : une petite remontée des enfers. Pour Dominique de Villepin, le 

redressement est naturellement beaucoup moins fort : «28% de satisfaits (+5) et surtout 
71% de mécontents (-2). Pour lui aussi la première explication vient de l’apaisement par 
défaut : « On entend moins parler de lui, alors ça passe mieux. » ; « Il a un peu pété les 
plombs avec Hollande, maintenant on a l’impression qu’il est revenu à la raison ». Le 
Liban joue aussi à la marge (« Parce qu’il a une part de responsabilité dans la politique 
étrangère »). 
Mais sur le fond, les rendez-vous sont pris et le même, qui évoquait plus haut la Coupe du 
monde et l’impression que tout va bien, ajoutait : « Mais dès le mois de septembre… ».  
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 La cote de popularité de Jacques Chirac 
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 Les résultats 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Jacques Chirac comme président de la 

République ? 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel 
Juin 2006 

(%) 

Juillet 2006 
 

(%) 

Variation 

Total Satisfaits ................................................... 27 38 +11 

! Très satisfaits ................................................. 2 3 +1 

! Plutôt satisfaits ............................................... 25 35 +10 

Total Mécontents............................................... 70 61 -9 

! Plutôt mécontents........................................... 46 41 -5 

! Très mécontents ............................................. 24 20 -4 

- Ne se prononcent pas ........................... 3 1 -2 

TOTAL ..................................................... 100 100 - 
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 Ventilations - Jacques Chirac -  
 
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 
 
 07/06 06/06 07/06 06/06 07/06 06/06  
 
 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE............................................................... 38 27 61 70 1 3 

 
100  

Sexe       
 
  

Hommes...................................................................... 37 26 63 72 - 2 
 

100  
Femmes....................................................................... 39 27 59 69 2 4 

 
100  

Age       
 
  

 18 à 24 ans................................................................. 54 40 46 58 - 2 
 

100  
 25 à 34 ans................................................................. 35 31 64 68 1 1 

 
100  

 35 à 49 ans................................................................. 34 26 65 71 1 3 
 

100  
 50 à 64 ans................................................................. 32 19 68 78 - 3 

 
100  

 65 ans et plus ............................................................. 41 25 56 69 3 6 
 

100  
Profession du chef de famille       

 
  

 Agriculteurs* ............................................................. 66 50 34 50 - - 
 

100  
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise............... 48 28 49 72 3 - 

 
100  

 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 27 30 73 67 - 3 
 

100  
 Professions intermédiaires ......................................... 36 25 64 73 - 2 

 
100  

 Employés ................................................................... 45 30 54 66 1 4 
 

100  
 Ouvriers ..................................................................... 32 27 68 70 - 3 

 
100  

 Retraités, inactifs ....................................................... 40 24 58 72 2 4 
 

100  
Statut de l’interviewé       

 
  

 Salariés du secteur privé ............................................ 34 25 65 73 1 2 
 

100  
 Salariés du secteur public .......................................... 34 26 65 71 1 3 

 
100  

 Indépendants sans salarié........................................... 49 29 48 69 3 2 
 

100  
Sympathisants du...       

 
  

 Parti Communiste* .................................................... 26 20 74 79 - 1 
 

100  
 Parti Socialiste ........................................................... 20 16 79 83 1 1 

 
100  

 Les Verts.................................................................... 30 22 69 76 1 2 
 

100  
 U.D.F. ........................................................................ 46 34 52 62 2 4 

 
100  

 UMP .......................................................................... 64 50 36 48 - 2 
 

100  
 Front National/Mouvement National Républicain..... 35 18 65 82 - - 

 
100 

 
• Ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs (* : Effectifs inférieurs à 50 individus) 
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 L’évolution depuis mai 1995 
 
 
 

 
 

Satisfaits 
 

Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%)  

 Mai / Juin 1995..............................................  
 

59 
 

22 
 

19 
 

100  
 Juin 1995 .......................................................  

 
54 

 
31 

 
15 

 
100  

 Juillet 1995 ....................................................  
 

44 
 

36 
 

20 
 

100  
 Août 1995......................................................  

 
39 

 
39 

 
22 

 
100  

 Septembre 1995.............................................  
 

33 
 

51 
 

16 
 

100  
 Octobre 1995 .................................................  

 
28 

 
59 

 
13 

 
100  

 Novembre 1995 .............................................  
 

27 
 

64 
 

9 
 

100  
 Décembre 1995..............................................  

 
30 

 
63 

 
7 

 
100  

 Janvier 1996 ..................................................  
 

36 
 

53 
 

11 
 

100  
 Février 1996 ..................................................  

 
36 

 
54 

 
10 

 
100  

 Mars 1996......................................................  
 

38 
 

51 
 

11 
 

100  
 Avril 1996 .....................................................  

 
37 

 
49 

 
14 

 
100  

 Mai 1996 .......................................................  
 

37 
 

47 
 

16 
 

100  
 Juin 1996 .......................................................  

 
35 

 
52 

 
13 

 
100  

 Juillet 1996 ....................................................  
 

35 
 

53 
 

12 
 

100  
 Août 1996......................................................  

 
38 

 
50 

 
12 

 
100  

 Septembre 1996.............................................  
 

31 
 

55 
 

14 
 

100  
 Octobre 1996 .................................................  

 
28 

 
61 

 
11 

 
100  

 Novembre 1996 .............................................  
 

27 
 

58 
 

15 
 

100  
 Décembre 1996..............................................  

 
30 

 
59 

 
11 

 
100  

 Janvier 1997 ..................................................  
 

30 
 

56 
 

14 
 

100  
 Février 1997 ..................................................  

 
34 

 
55 

 
11 

 
100  

 Mars 1997......................................................  
 

32 
 

55 
 

13 
 

100  
 Avril 1997 .....................................................  

 
31 

 
56 

 
13 

 
100  

 Mai 1997 .......................................................  
 

39 
 

52 
 

9 
 

100  
 Juin 1997 .......................................................  

 
38 

 
45 

 
17 

 
100  

 Juillet 1997 ....................................................  
 

42 
 

43 
 

15 
 

100  
 Août  1997.....................................................  

 
40 

 
42 

 
18 

 
100  

 Septembre 1997.............................................  
 

44 
 

36 
 

20 
 

100  
 Octobre 1997 .................................................  

 
45 

 
41 

 
14 

 
100  

 Novembre 1997 .............................................  
 

47 
 

30 
 

23 
 

100  
 Décembre 1997..............................................  

 
48 

 
37 

 
15 

 
100 
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 L’évolution depuis mai 1995 (suite) 
 
 
 
 

 
 
 

Satisfaits Mécontents Ne se 
prononcent pas TOTAL 

 
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 Janvier  1998 ....................................................  45 41 14 100 
 Février 1998 .....................................................  54 33 13 100 
 Mars 1998.........................................................  47 38 15 100 
Avril 1998 .........................................................  44 38 18 100 
 Mai 1998 ..........................................................  44 37 19 100 
 Juin 1998 ..........................................................  48 35 17 100 
 Juillet 1998 .......................................................  59 25 16 100 
Août 1998..........................................................  62 26 12 100 
Septembre 1998.................................................  62 24 14 100 
 Octobre 1998....................................................  56 29 15 100 
 Novembre 1998 ................................................  54 28 18 100 
 Décembre 1998 ................................................  55 29 16 100 
 Janvier 1999 .....................................................  55 27 18 100 
 Février 1999 .....................................................  57 28 15 100 
 Mars 1999.........................................................  56 30 14 100 
 Avril 1999 ........................................................  63 27 10 100 
 Mai 1999 ..........................................................  63 29 8 100 
 Juin 1999 ..........................................................  58 29 13 100 
 Juillet 1999 .......................................................  60 28 12 100 
 Août 1999......................................................... 55 28 17 100 
 Septembre 1999................................................  60 29 11 100 
 Octobre 1999....................................................  58 30 12 100 
 Novembre 1999 ............................................... 58 29 13 100 
 Décembre 1999 ................................................ 61 30 9 100 
 Janvier 2000 ..................................................... 60 30 10 100 
 Février 2000 ..................................................... 56 31 13 100 
 Mars 2000......................................................... 59 31 10 100 
 Avril 2000 ........................................................ 61 28 11 100 
 Mai 2000 .......................................................... 64 25 11 100 
 Juin 2000 .......................................................... 60 30 10 100 
 Juillet 2000 ....................................................... 60 26 14 100 
 Août 2000......................................................... 61 25 14 100 
 Septembre 2000................................................ 51 36 13 100 
 Octobre 2000.................................................... 55 34 11 100 
 Novembre 2000 ................................................ 56 32 12 100 
 Décembre 2000 ................................................ 55 35 10 100 
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 L’évolution depuis mai 1995 (suite) 
 
 
 
 

 
 

Satisfaits Mécontents 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 
 Janvier 2001 ..................................................  57 34 9 100 
 Février 2001 ..................................................  57 35 8 100 
 Mars 2001......................................................  60 28 12 100 
 Avril 2001 .....................................................  56 33 11 100 
 Mai 2001 .......................................................  54 32 14 100 
 Juin 2001 .......................................................  61 33 6 100 
 Juillet 2001 ....................................................  54 31 15 100 
 Août 2001......................................................  60 31 9 100 
 Septembre 2001.............................................  62 30 8 100 
 Octobre 2001 .................................................  58 34 8 100 
 Novembre 2001 .............................................  54 31 15 100 
 Décembre 2001..............................................  54 36 10 100 
 Janvier 2002 ..................................................  53 39 8 100 
 Février 2002 ..................................................  50 44 6 100 
 Mars 2002......................................................  43 51 6 100 
 Avril 2002 .....................................................  47 48 5 100 
 Mai 2002 .......................................................  51 44 5 100 
 Juin 2002 .......................................................  49 43 8 100 
 Juillet 2002 ....................................................  53 38 9 100 
 Août 2002......................................................  53 40 7 100 
 Septembre 2002.............................................  52 42 6 100 
 Octobre 2002 .................................................  57 37 6 100 
 Novembre 2002 .............................................  56 37 7 100 
 Décembre 2002..............................................  57 36 7 100 
 Janvier 2003 ..................................................  60 33 7 100 
 Février 2003 ..................................................  57 35 8 100 
 Mars 2003......................................................  67 27 6 100 
 Avril 2003 .....................................................  65 27 8 100 
 Mai 2003 .......................................................  58 36 6 100 
 Juin 2003 .......................................................  56 37 7 100 
 Juillet 2003 ....................................................  56 40 4 100 
 Août 2003......................................................  54 42 4 100 
 Septembre 2003.............................................  50 47 3 100 
 Octobre 2003 .................................................  49 48 3 100 
 Novembre 2003 .............................................  49 48 3 100 
 Décembre 2003..............................................  50 48 2 100 
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 L’évolution depuis mai 1995 (suite) 
 
 
 

 
 

 
Satisfaits 

 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 
 Janvier 2004 .................................................. 53 45 2 100 
 Février 2004 .................................................. 47 51 2 100 
 Mars 2004...................................................... 48 49 3 100 
 Avril 2004 ..................................................... 44 53 3 100 
 Mai 2004 ....................................................... 43 53 4 100 
 Juin 2004 ....................................................... 45 51 4 100 
 Juillet 2004 .................................................... 49 49 2 100 
 Août 2004...................................................... 49 48 3 100 
 Septembre 2004............................................. 43 53 4 100 
 Octobre 2004 ................................................. 41 56 3 100 
 Novembre 2004 ............................................. 48 48 4 100 
 Décembre 2004.............................................. 50 47 3 100 
 Janvier 2005 .................................................. 49 49 2 100 
 Février 2005 .................................................. 47 48 5 100 
 Mars 2005...................................................... 42 54 4 100 
 Avril 2005 ..................................................... 45 52 3 100 
 Mai 2005 ....................................................... 40 59 1 100 
 Juin 2005 ....................................................... 28 70 2 100 
 Juillet 2005 .................................................... 32 66 2 100 
 Août 2005...................................................... 35 64 1 100 
 Septembre 2005............................................. 37 61 2 100 
 Octobre 2005 ................................................. 38 61 1 100 
 Novembre 2005 ............................................. 35 64 1 100 
 Décembre 2005.............................................. 33 65 2 100 
 Janvier 2006 .................................................. 37 61 2 100 
 Février 2006 .................................................. 37 61 2 100 
 Mars 2006...................................................... 39 60 1 100 
 Avril 2006 ..................................................... 29 70 1 100 
 Mai 2006 ....................................................... 29 70 1 100 
Juin 2006 ........................................................ 27 70 3 100 
Juillet 2006 .................................................... 38 61 1 100 
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La cote de popularité de Dominique 
de Villepin 



Ifop pour le Journal du Dimanche - Les indices de popularité – Juillet 2006 14

 Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Dominique de Villepin comme 

Premier ministre ? 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel 
Juin 2006 

(%) 

Juillet 2006 
 

(%) 

Variation 

Total Satisfaits ..................................................... 23 28 +5 

! Très satisfaits ................................................... 2 3 +1 

! Plutôt satisfaits ................................................. 21 25 +4 

Total Mécontents................................................. 73 71 -2 

! Plutôt mécontents............................................. 43 41 -2 

! Très mécontents ............................................... 30 30 = 

- Ne se prononcent pas ............................. 4 1 -3 

TOTAL ....................................................... 100 100 - 
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 Ventilations -Dominique de Villepin - 
 
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 
 
 07/06 06/06 07/06 06/06 07/06 06/06  
 
 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE............................................................... 28 23 71 73 1 4 

 
100  

Sexe       
 
  

Hommes...................................................................... 23 22 75 75 2 3 
 

100  
 Femmes...................................................................... 32 25 67 71 1 4 

 
100  

Age       
 
  

 18 à 24 ans................................................................. 29 28 67 70 4 2 
 

100  
 25 à 34 ans................................................................. 21 22 78 76 1 2 

 
100  

 35 à 49 ans................................................................. 23 22 77 74 - 4 
 

100  
 50 à 64 ans................................................................. 23 20 76 77 1 3 

 
100  

 65 ans et plus ............................................................. 44 28 53 66 3 6 
 

100  
Profession du chef de famille       

 
  

 Agriculteurs* ............................................................. 46 46 54 54 - - 
 

100  
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise............... 32 29 65 70 3 1 

 
100  

 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 17 18 83 81 - 1 
 

100  
 Professions intermédiaires ......................................... 18 21 82 77 - 2 

 
100  

 Employés ................................................................... 28 20 70 73 2 7 
 

100  
 Ouvriers ..................................................................... 23 22 75 73 2 5 

 
100  

 Retraités, inactifs ....................................................... 36 26 62 70 2 4 
 

100  
Statut de l’interviewé       

 
  

 Salariés du secteur privé ............................................ 26 25 73 72 1 3 
 

100  
 Salariés du secteur public .......................................... 26 19 73 77 1 4 

 
100  

 Indépendants sans salarié........................................... 42 31 55 66 3 3 
 

100  
Sympathisants du...       

 
  

 Parti Communiste* .................................................... 17 14 80 85 3 1 
 

100  
 Parti Socialiste ........................................................... 13 11 87 88 - 1 

 
100  

 Les Verts.................................................................... 21 15 79 84 - 1 
 

100  
 U.D.F. ........................................................................ 38 26 60 72 2 2 

 
100  

 UMP .......................................................................... 47 44 53 53 - 3 
 

100  
 Front National/Mouvement National Républicain..... 37 27 62 69 1 4 

 
100 

 
• Ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs (* : Effectifs inférieurs à 50 individus) 
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 L’évolution depuis juin 2005 
 
 
 
 
 

 
 

 
Satisfaits 

 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
 Juin 2005.................................................. 44 41 15 

 
100 

 
 Juillet 2005............................................... 49 35 16 

 
100 

 
 Août 2005 ................................................ 48 42 10 

 
100 

 
 Septembre 2005 ....................................... 49 45 6 

 
100 

 
 Octobre 2005 ........................................... 48 49 3 

 
100 

 
 Novembre 2005........................................ 53 44 3 

 
100 

 
 Décembre 2005 ........................................ 51 45 4 

 
100 

 
Janvier 2006.............................................. 52 45 3 

 
100 

 
Février 2006.............................................. 43 54 3 

 
100 

 
Mars 2006 ................................................. 37 61 2 

 
100 

 
Avril 2006................................................. 24 74 2 

 
100 

 
Mai 2006................................................... 28 71 1 

 
100 

 
Juin 2006................................................... 23 73 4 

 
100 

 
Juillet 2006............................................... 28 71 1 

 
100 

 
 

 


